

### **СЕКЦІЯ 3.**

## **ФІНАНСИ ТА БАНКІВСЬКА СПРАВА; ОПОДАТКУВАННЯ, ОБЛІК І АУДИТ**

**Бівалькевич Єлизавета Богданівна**, здобувач вищої освіти  
факультету управління та бізнес-дизайну  
*Київський національний університет технологій та дизайну, Україна*

**Науковий керівник: Радіонова Наталія Йосипівна**, д-р. екон. наук, проф.,  
професор кафедри фінансів та бізнес-дизайну  
*Київський національний університет технологій та дизайну, Україна*

### **ВПЛИВ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ НА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ**

Аналіз процесу управління свідчить, що він спрямований на досягнення кінцевих цілей підприємства, базуючись на отриманій обліковій інформації. Система управління підприємством реалізує свої функції шляхом здійснення таких етапів, як розроблення (прийняття) рішень, їх реалізація, а також контролювання ефективності їх виконання [3]. Система управління підприємством повністю залежить від ефективності інформаційної бази, що забезпечується обліковою системою даних суб'єктів. Саме бухгалтерський облік, який базується на таких засадах, як доцільність, ефективність, повнота, оперативність, дає таке інформаційне підґрунтя.

В бухгалтерському обліку розглядають такі етапи утворення інформації, як накопичення даних, їх перетворення та створення вихідної інформації. Його розвиток тісно пов'язаний з потребами користувачів, що прагнуть отримати повну та точну інформацію, для здійснення управління підприємством. Так, на думку науковця Осмятченка В.О., контрольна функція бухгалтерського обліку передбачає оцінку ступеня досяжності підприємством своїх цілей, уточнення цих цілей, виявлення відхилень, причин, які викликають відхилення, розробку та реалізацію заходів щодо їх усунення [2]. Тому, відповідно, тенденції розвитку бухгалтерського обліку зумовлюються даними вимогами, що обумовлює визначення та утворення його мети та завдань.

В прикладному плані значна увага приділяється уніфікації вітчизняної системи бухгалтерського обліку, здійснення якої відбувається шляхом його стандартизації та гармонізації, що в свою чергу, уможлиблює глобалізацію облікової політики та бухгалтерського обліку.

З іншого боку, розвиток бухгалтерського обліку досліджується з позицій науки, про що свідчить поява різних концепцій та тенденцій його становлення розвитку. До характерних рис наукових підходів до бухгалтерського обліку відносять:

1. наявність дворівневої структури. Першому рівню відповідає регламентація обліку на державному рівні, другому – управління обліковим процесом на рівні

підприємства;

2. тенденції трансформації національної облікової системи під впливом таких чинників, як цифровізація та глобалізація;

3. як результат розширення міжнародних зв'язків – поступовість в узгодженні між системами національних та міжнародних стандартів бухгалтерського обліку.

Крім того слід зазначити, що розвиток бухгалтерського обліку на абсолютно новому й сучасному рівні сприяє впровадження цифрової економіки.

На сьогодні, визначають такі напрями модернізації системи бухгалтерського обліку:

- підвищення ефективності в здійсненні регулювання та моніторингу облікових процесів. Це передбачає формування централізованої системи контролю за організацією облікового процесу на підприємствах та законністю його проведення, що ґрунтується на відповідно розробленій технічній та інституційній основі;

- узгодження вітчизняного та міжнародного законодавства щодо регулювання бухгалтерського обліку, тобто оптимізація нормативно-правової сфери його регламентації.

Розвиток цифрової економіки зробив можливим цифрову обробку бухгалтерської інформації та використання програмних засобів для ведення бухгалтерського обліку й складання фінансової звітності [1].

Цифровізація вітчизняної економіки зумовлює існування потреби суб'єктів господарювання в здійсненні ними оперативного регулювання та швидкого реагування на різноманітні ринкові виклики для підтримки відповідного рівня своєї конкурентоспроможності. Важливу роль відіграє своєчасність прийняття керівництвом управлінських рішень, оскільки, за умов діджиталізації, виникає потреба у високоефективній організації роботи облікового апарату підприємства, що забезпечується автоматизацією системи бухгалтерського обліку, тобто впровадженням інформаційних технологій. Це також дає можливість полегшити процес обробки обліково-аналітичних даних та одночасно забезпечити точність інформації.

Отже, одним з пріоритетних напрямів розвитку бухгалтерського обліку виступають саме цифрові технології, що дає можливість покращення якості оброблення інформації, та на основі можливості використання ними різних інформаційних систем, покращити прийняття відповідних управлінських рішень та зробити управління підприємством більш ефективним.

### **Список використаних джерел:**

1. Орехова А. Цифровізація сфери бухгалтерського обліку в умовах цифрової економіки. Розвиток обліку, аудиту та оподаткування в умовах інноваційної трансформації соціально-економічних систем : матеріали VIII Міжнародної науково-практичної конференції : м. Кропивницький, 25 листоп. 2020 р. 2020. С.255–257. URL: <http://repo.snau.edu.ua:8080/xmlui/handle/123456789/9310>. (дата звернення: 03.11.2022).
2. Осмятченко В.О. Функції бухгалтерського обліку в умовах застосування інформаційних технологій /Осмятченко В.О.// Вісник ЖДТУ, – 2010. – № 2 (52) – С.163-166.
3. Радіонова Н. Й. Прикладне значення бухгалтерських знань для керівників різного рівня управління підприємством/Н. Й. Радіонова//Проблеми інтеграції освіти, науки та бізнесу в умовах інтеграції: тези доповідей III Міжнародної науково-практичної конференції, м. Київ, 8 жовтня 2021 року. – Київ : КНУТД, 2021. – С. 79-80. <https://er.knutd.edu.ua/handle/123456789/18902>.